

Нравственно-патриотическое воспитание средствами физической культуры.

В последние годы проблема нравственно-патриотического воспитания детей дошкольного возраста приобрела особую значимость. Это вызвано обновлением содержания образования и воспитания дошкольного детства и необходимостью более ранней ориентации и творческого саморазвития личности дошкольника. Нравственно-патриотическое воспитание – одна из актуальных и сложнейших проблем, которая должна решаться сегодня всеми, кто имеет отношение к детям.

Одним из эффективных средств решения задач нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения, на мой взгляд, являются занятия физкультурой и спортом. Чтобы быть уверенным, что нашим детям будет хорошо в будущем, надо уметь уважать себя и других и учить этому детей. Необходимо с раннего детства воспитывать у детей патриотизм, гуманизм по отношению ко всему живому, нравственные качества. Иными словами, нужно воспитывать будущего гражданина своей страны.

Особую важность и актуальность должны получить физкультура в настоящее время, когда приняты государственные программы по их развитию. Кроме того, в 2010 году утверждена государственная программа «Патриотическая программа РФ», которая в большей мере должна способствовать пропаганде физкультуры и спорта, чем другие. Ведь одним из важнейших направлений военно – патриотического воспитания является физическое воспитание подрастающего поколения. Поэтому регулярные занятия по физической подготовке позволяют не только овладеть двигательными навыками, необходимыми для профессиональной деятельности, развить физические качества, но и закалить характер, подготовить себя и к защите Родины.

Формирование патриотических чувств детей дошкольного возраста осуществляется в процессе использования различных форм и методов работы: занятия, праздники и досуги, подвижные игры, эстафеты.

Наибольший воспитательный эффект оказывают *спортивные праздники и развлечения*. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить знания и умения детей в рамках определённой темы, объединить детей разного возраста общими чувствами и переживаниями.

В течение года реализуются *педагогические проекты*:

1. «Хочу расти здоровым».
2. «Здоровье и спорт».
3. «Зимние виды спорта»

Проекты содержат перспективный план, сценарии праздников и развлечений по нравственно – патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста от 5-7 лет.

Консультации для родителей:

«Физическая готовность к школе или здоровье будущего первоклассника».

«Подвижная игра - как средство физического развития личности».

«Совместные занятия спортом»

«Физкультура дома»

«Здоровые стопы»

«Как выбрать вид спорта для ребенка»

«Формируем осанку»

«День Победы-праздник дедов».

В данный момент с детьми подготовительной группы идет подготовка флешмоба: «Пурпурная тишина».

Подготовка и проведение праздников и развлечений, различных тематических флешмобов служат нравственному воспитанию детей: они объединяются общими переживаниями, у них воспитываются основы коллективизма. Произведения фольклора, песни и стихи о Родине, о родной природе, труде формируют патриотические чувства. Участие в этих праздниках и развлечениях формирует у детей дисциплинированность, культуру поведения. Разучивая песни, стихи, танцы, дети узнают много нового о своей стране, природе, о людях разных национальностей. Это расширяет их кругозор, развивает память, речь, воображение, способствует умственному развитию.

Только создавая условия для воспитания личности, мы сможем вырастить поколение достойных будущих граждан России, патриотов своего Отечества.

Подготовил:

инструктор по ФК

Рогозина Е.Д.